Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2005 Nom et prénom du candidat

Section: A1, B,C,E, F

Branche: Economie générale

A. L’entreprise et la production (6+6+4 =16 points)

1. Quelles sont les caractéristiques principales de la société anonyme?

2. Montrer par un schéma et expliquer ce que I’on entend par liaisons financiéres entre entreprises.

3. La concentration des entreprises permet de réaliser des économies d’échelle. Expliquer cette phrase.

B. La monnaie et la politique monétaire (7 +9 =16 points)

1. Quelles sont les conséquences de I’inflation pour les ménages et pour les entreprises?

2. Présenter la politique monétaire expansive de la banque centrale, y compris ses limites.

C. Les échanges internationaux (6 + 7 =13 points)

1. Expliquer briévement ce que I’on entend par libre-échange, protectionnisme et autarcie.

2. Présenter schématiquement la balance des biens et la balance des services d’un pays, avec exemples a
’appui. Comment déterminer le solde de ces balances?

D. Question de synthése: Emploi et chomage (8+4+3=15 points)

L’emploi progresse, le chdmage aussi

Tout au long de I’année 2004, on constate une augmentation de 1’emploi salarié intérieur, tant pour les
travailleurs résidants (+ 1,3 % de croissance en 2004) que pour les travailleurs frontaliers (+ 4,7 % de
croissance en 2004). En février 2005, 9945 personnes €taient au chémage contre 9886 en janvier. Le taux de
chémage reste inchangé 4 4,7 %. La variation sur un an du nombre de chémeurs atteint + 11,6 %.

(Indicateurs extraits du « Conjoncture flash », mars 2005, Statec)

1) Parmi les travailleurs résidants il y a beaucoup d’immigrés ; expliquer les principaux facteurs qui sont a
Porigine de cette immigration.

2) Comment expliquer le fait que le chémage continue & croitre mal gré une hausse continue de I’emploi?

3) Pourquoi le taux de croissance de Pemploi frontalier est-il nettement plus élevé que le taux de
croissance des travailleurs résidants?




